


Σύλλογος Φοιτητών Αρχιτεκτονικής ΕΜΠ 

Οι φοιτητές και το σύνολο της πανεπιστημιακής κοινότητας 

βρισκόμαστε αντιμέτωποι με την πιο σκληρή επίθεση που έχει γίνει 

ποτέ απέναντι στο δημόσιο πανεπιστήμιο. Η 

κυβέρνηση,ακολουθώντας πιστά τις οδηγίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 

ντύνει απλώς με ωραίες λέξεις τις βάρβαρες πολιτικές της. Με 

πρόσχημα την «αξιολόγηση» και το «άνοιγμα στην κοινωνία», 

μεταλλάσσει το Πανεπιστήμιο σε ένα υποχρηματοδοτούμενο 

εκπαιδευτληριο που θα διοικείται σαν ανώνυμη εταιρεία από 

συμβούλιο- μάνατζερ, και θα επιβάλλει αυταρχικούς ρυθμούς 

σπουδών, χωρίς περιθώρια ανάπτυξης κριτικής σκέψης και 

αμφισβήτησης. 

 

Συνοπτικά: 

1. Πιστωτικές μονάδες και ατομικός φάκελος προσόντων= 

κατάργηση ενιαίου, ισχυρού, αξιόλογου πτυχίου, μετέπειτα 

κατάργηση αντίστοιχων εργασιακών δικαιωμάτων-συλλογικών 

συμβάσεων 

2. Συμβούλιο διοίκησης –μάνατζερ στο Πανεπιστήμιο = καθορισμός 

προγράμματος σπουδών από εξωγενή ιδιοτικοοικονομικά 

συμφέροντα και κριτήρια 

3. Συγχωνεύσεις σχολών/τμημάτων και «Καλλικράτης» στα 

Πανεπιστήμια = υποβάθμιση της ποιότητας της εκπαίδευσης, 

χειροτέρευση της αναλογίας φοιτητών – διδακτικού προσωπικού, 

ενώ οι φοιτητές και οι απόφοιτοι των καταργούμενων σχολών 

μένουν  ξεκρέμαστοι 

4. Προπαρασκευαστικό έτος = απλώς μια παράταση του 

εξεταστικού γογλοθά και επιπλέον ενίσχυση της παραπαιδείας 

5. Αξιολόγηση = οικονομικά-ποσοτικά έναντι ποιοτικών κριτηρίων, 

σύμφωνα με τα συμφέροντα των επιχειρήσεων και όχι της 

Παιδείας 

6. Ελαχιστοποίηση κρατικής χρηματοδότησης –ιδιωτική 

χρηματοδότηση Πανεπιστημίων = κατάργηση δωρεάν και 

δημόσιας Παιδείας, επιβολή διάδκτρων, περικοπή φοιτητικών 

παροχών, που θα οδηγήσουν στα γνωστά φοιτητοδάνεια, αλά 

Αμέρικα...) 

 

To επιχείρημα ότι τα μέτρα αυτά «εκσυγχρονίζουν» και 

«εξευρωπαϊζουν» το Πανεπιστήμιο, είναι ανεδαφικό. Σε χώρες όπου 

έχει εφαρμοστεί δημιουργούν τεράστια προβλήματα. Οι φοιτητές της 

Αγγλίας και της Ιταλίας βγαίνουν στον δρόμους, αγανακτισμένοι με 

τη νοσηρή κατάσταση την οποία βιώνουν. Θέλουμε κι εμείς το ίδιο; 

Ως απάντηση στο επιχείρημα ότι «δεν υπάρχουν λεφτά», αξίζει να 

δούμε πώς οι επιχειρήσεις θα «χρηματοδοτήσουν» το Πανεπιστήμιο: 

Οι «χορηγίες» των επιχειρήσεων εκπίπτουν από τη φορολογία, άρα το 

Κράτος χάνει τα έσοδα που θα μπορούσε να διαθέσει στην Παιδεία, 

ενώ η επιχείρηση βγαίνει διπλά κερδισμένη διαφημιζόμενη δια «της 

ευγενικής χορηγίας» της. Συγχρόνως, οι επιχειρήσεις θα απειλούν (ως 

βασικοί χρηματοδότες) και θα ελέγχουν το Πανεπιστήμιο, ώστε αυτό 

να εξυπηρετεί τα δικά τους συμφέροντα. 

Η πολιτική της κυβέρνησης στα Πανεπιστήμια δεν είναι μεμονωμένη: 

πλήττει και τα άλλα κομμάτια της εκπαίδευσης (μαθητές, καθηγητές, 

δασκάλους), καθώς και τους εργαζόμενους στο σύνολό τους, με 

στόχο την ικανοποίηση των συμφερόντων των εργοδοτών και των 

τραπεζών, όσων δηλαδή γέννησαν αυτήν την Κρίση. 

Απέναντι σε όλα αυτά, οι φοιτη΄τες της Αρχιτεκτονικής ΕΜΠ δε 

μένουμε απαθείς! Ως Σύλλογος Φοιτητών αλλά και η Σχολή 

Αρχιτεκτόνων στο σύνολό της, δε συμμετέχουμε στον προσχηματικό 

«διάλογο» του Υπουργείου. Προχωράμε σε κινητοποιήσεις, με 

δράσεις, με ενημέρωση της κοινωνίας, με καταλήψεις. Καλούμε και 

στηρίζουμε οποιαδήποτε μορφή δράσης. 

Αυτόν τον αγώνα δεν μπορεί και δεν πρέπει να τον δώσει ο καθένας 

μόνος του: με μαζικές διαδικασίες και συντονισμό να απαντήσουμε 

συνολικά σε όσα μας πλήττουν, με στόχο την ανατροπή αυτής της 

πολιτικής! 
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